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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №10 от 31.05.2024 

PwC в Китае грозит штраф в $138 млн в связи со скандалом вокруг China Evergrande 

Власти Китая могут оштрафовать PricewaterhouseCoopers (PwC) на рекордную сумму 
и приостановить некоторые операции глобального аудитора внутри страны в связи с 
его ролью в скандале вокруг застройщика China Evergrande Group, сообщает 
Bloomberg. 

По данным источников агентства, аудитору грозит штраф в размере не менее 1 млрд 
юаней ($138 млн). Министерство финансов КНР может объявить о штрафе уже на 
этой неделе. 

PwC оказалась в поле зрения китайских властей после начала расследования 
финансовых махинаций в Evergrande. Ранее в этом году Пекин оштрафовал 
застройщика на 4,18 млрд юаней, выявив, что его основное подразделение - Hengda 
Real Estate - завысило выручку на 564 млрд юаней за два года (2019 и 2020 годы). 

PricewaterhouseCoopers Zhong Tian, зарегистрированное в Шанхае подразделение PwC, было аудитором 
Hengda в этот период. Компания являлась аудитором Evergrande более 10 лет. Стороны расстались в январе 
2023 года, что застройщик объяснил разногласиями в вопросах аудита. 

Штраф в 1 млрд юаней станет рекордным для аудиторов в Китае. В 2023 году власти КНР оштрафовали 
Deloitte Touche Tohmatsu на 212 млн юаней, что является максимумом для сектора на данный момент. 

Штрафные санкции Пекина в отношении PwC могут также включать требование о приостановке операций 
отдельных офисов аудитора в материковом Китае, отмечают источники. 

Источник: Интерфакс.ру 

В Госдуму внесён законопроект об обязательном аудите управляющих компаний и 
ТСЖ 

Идея, может, хорошая, но авторами выдвигается дополнительное требование - проверка обоснованности 
платы, что не вписывается в нормы закона об аудиторской деятельности. 

Группа депутатов внесла в Госдуму законопроект с поправками в статью 155 Жилищного кодекса. 
Предлагается ввести обязательный аудит годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности тех организаций, 
в адрес которых вносится плата за жилое помещение и коммунальные услуги. Речь в данном случае идёт об 
управляющих организациях, товариществах собственников жилья, жилищных кооперативах, иных 
специализированных потребительских кооперативах (629008-8). 

В настоящее время нет возможности проверить как правильность расчётов в отношении каждого помещения, 
так и рациональность ведения хозяйственной деятельности перечисленных организаций в целом, указали 
авторы. Также, по мнению авторов, государственный жилищный контроль не справляется с проверкой 
обоснованности определения размеров платы за содержание жилого помещения. 

Таким образом, по мнению авторов (и это заложено в проект), обязательный аудит должна проходить не 
только отчётность указанных организаций, но и порядок установления и расчёта платы за жилое помещение 
и коммунальные услуги. Аудиторскую организацию предлагается отбирать на уровне региональных властей 
по результатам конкурса. При этом авторы допускают, что можно установить исключения как Жилищным 
кодексом, так и законами субъектов РФ. Ведь аудит оплачивать придётся самим управляющим компаниям, 
соответственно, эти расходы будут перекладываться на собственников жилых помещений. Вместе с тем, 
благодаря предлагаемому новшеству собственники смогут реализовать свое право (которое и сейчас 
предусмотрено Жилищным кодексом) обратиться за проверкой правильности начисления платы за 
содержание жилого помещения, а также за назначением штрафа, если размер оплаты необоснованно 
увеличен. 

Отзыва правительства к законопроекту не приложено. Но можно прогнозировать, что кабмин не одобрит 
данное новшество, поскольку сочтёт, что государственного контроля и надзора за формированием оплаты за 
жилые помещения достаточно. Кроме того, чиновники из правительства наверняка отметят, что законом об 
аудиторской деятельности такая услуга как проверка обоснованности платы за жилое помещение не 
предусмотрена. Закон даёт чёткое определение аудиту, которое не подлежит расширительному толкованию, 
закон также содержит закрытый перечень прочих услуг, которые могут оказывать аудиторы. В этом перечне 
нет того, чего хотят авторы законопроекта. Кроме того, виды аудиторских услуг, в том числе, сопутствующих 
аудиту, согласно закону устанавливаются Минфином, и там тоже даже и близко нет ничего, что позволило бы 
аудиторам работать с расчетами "коммуналки". При этом аудиторы по закону не вправе оказывать иные 
услуги, кроме указанных в законе и в списке Минфина. 

Источник: Audit-it.ru 

 

https://www.interfax.ru/business/891637?utm_source=interlink&utm_medium=964128
https://www.interfax.ru/business/891637?utm_source=interlink&utm_medium=964128
https://www.interfax.ru/business/964128
https://sozd.duma.gov.ru/bill/629008-8
https://www.audit-it.ru/terms/taxation/raskhody_svyazannye_s_proizvodstvom_i_realizatsiey.html
https://www.audit-it.ru/
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Минфин усовершенствует использование компенсационного фонда СРО 
аудиторов 

Заявлено о предстоящей разработке поправок. 

Минфин заявил о намерении разработать проект поправок в закон об аудиторской деятельности. Цель – 
повышение результативности применения механизма компенсационного фонда саморегулируемой 
организации аудиторов. 

В результате принятия планируемых поправок ожидается конкретизация механизма имущественной 
ответственности субъектов аудиторской деятельности, в том числе – определение взаимосвязи способов 
возмещения вреда потребителям аудиторских услуг и иным лицам за счет средств субъектов аудиторской 
деятельности, страховых выплат и компенсационных выплат. Также планируется расписать процедуру 
компенсационных выплат из компенсационного фонда СРО. Еще одна заявленная цель – освобождение 
аудиторов от участия в формировании компенсационного фонда (вероятно, при каких-то условиях). 

Текста законопроекта не опубликовано. 

Источник: Audit-it.ru 

Российская «Кепт» и аудитор Китая ShineWing договорились об обмене клиентами 

Это первое подобное соглашение среди крупных 
аудиторско-консалтинговых компаний из России и Китая. 

Одна из крупнейших российских аудиторских фирм «Кепт» 
заключила соглашение о стратегическом партнерстве с 
коллегами из Китая — аудиторско-консалтинговой 
компанией ShineWing CPA, пишет «Коммерсантъ» со 
ссылкой на представителя российского аудитора.  

Партнерство предполагает совместный маркетинг, 
оказание услуг существующим клиентам и поиск новых, а 
не подбор субподрядчиков или предоставление 
рекомендаций по выбору аудиторско-консалтинговой 
фирмы в другой стране.  

В части аудита речь идет о гармонизации подходов к контролю качества и методологии, гарантии наличия 
временного ресурса у партнера для работы с клиентами и дает приоритетный доступ к локальным данным 
и экспертам.  

Как отмечает «Коммерсантъ», это первое подобное соглашение среди крупных аудиторско-консалтинговых 
компаний из России и Китая. По словам экспертов, опрошенных изданием, подобное сотрудничество 
выгодно российским аудиторам в первую очередь взаимообменом клиентами.  

ShineWing Certified Public Accountants входит в международную группу ShineWing и занимает седьмое место 
среди аудиторских и консалтинговых компаний Китая. В группе работает более 12 тысяч человек в более 
чем 95 офисах в 19 регионах. Компания была основана в 1981 году и базируется в Пекине. Выручка группы 
по итогам 2022 года достигла примерно $685,9 млн.  

Источник: FRANK RG 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=147763
https://www.audit-it.ru/terms/audit/sro.html
https://www.audit-it.ru/
https://www.kommersant.ru/doc/6693642
https://www.audit-it.ru/bitrix/redirect.php?goto=https%3A%2F%2Ffrankmedia.ru%2F
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О решениях Правления СРО ААС от 24 мая 2024 года 

Вопросы проведения Съезда 

На очном заседании Правления СРО ААС 24 мая 2024 года (протокол № 681) 
рассмотрены вопросы, связанные с организацией и проведением в 2024 году 
очередного Съезда СРО ААС: определены дата, время и место проведения 
съезда, утверждена предварительная повестка дня. 

В предварительном порядке Правлением определена норма 
представительства на очередном Съезде СРО ААС: 1 делегат от 200 членов 
(по состоянию на 01 сентября 2024 года). 

Вопросы об определении нормы представительства и о проведении очередных 
Общих территориальных собраний будут включены в повестку дня очного 
заседания Правления в августе 2024 года. 
С материалами, связанными с подготовкой и проведением предстоящего 
Съезда, можно ознакомиться на сайте СРО ААС в разделе «Съезд» (документы 
будут дополнительно размещаться по мере их подготовки и одобрения 
Правлением СРО ААС). 

Правлением СРО ААС утвержден в новой редакции Регламент подготовки и проведения заседаний 
Правления СРО ААС.  
Ознакомиться с локальными нормативными актами можно на сайте СРО ААС в разделе «Документы». 

Утверждена программа повышения квалификации 

Утверждена и включена в Перечень относящихся к приоритетной тематике программ повышения 
квалификации, обучение по которым в 2024 году будет засчитываться в счет соблюдения аудиторами — 
членами СРО ААС требования о прохождении обязательного обучения по программам ПК, предусмотренного 
частью 9 статьи 11 ФЗ «Об аудиторской деятельности», программа повышения квалификации: «Основные 
аспекты обеспечения уверенности в отношении нефинансовой отчетности», продолжительностью 8 акад. 
часов. 

Ознакомиться можно на сайте СРО ААС в разделе «Повышение квалификации». 

Деятельность Комитетов СРО ААС 

Правлением рассмотрен Отчет о деятельности Комитета СРО ААС по международным связям, деятельность 
Комитета признана удовлетворительной. 

Комитету СРО ААС по стандартизации и методологии аудиторской деятельности поручено обеспечить 
перевод принятых МФБ поправок к МСА 260 (пересмотренному) «Информационное взаимодействие 
с лицами, отвечающими за корпоративное управление» и к МСА 700 (пересмотренному) «Формирование 
мнения и составление заключения о финансовой отчетности» на русский язык с целью дальнейшего 
использования. 

Правлением рассмотрены обращения АНО «ЕАК» об инициировании внесения изменений в Федеральный 
закон «Об аудиторской деятельности» № 307-ФЗ и Порядок проведения квалификационного экзамена лица, 
претендующего на получение квалификационного аттестата аудитора. 

С учетом заключения Комитета СРО ААС по профессиональному образованию Правление одобрило 
предложения по внесению изменений в статью 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» 
№ 307-ФЗ в части возможности допуска к квалификационному экзамену на получение квалификационного 
аттестата аудитора претендентов до получения ими высшего образования по имеющей государственную 
аккредитацию образовательной программе (наличие указанного образования будет являться условием 
выдачи в дальнейшем квалификационного аттестата аудитора). Обращение будет направлено в Минфин 
России. 

Члены Правления не поддержали инициативу АНО «ЕАК» о внесении изменений в Порядок проведения 
квалификационного экзамена лица, претендующего на получение квалификационного аттестата аудитора, 
в части сокращения максимального срока сдачи экзамена с 7 лет до 5,5 лет. 

Ознакомиться с протоколом Правления можно на сайте СРО ААС в разделе «Правление/Протоколы». 

 

Протокол заседания Правления СРО ААС от 24.05.2024 г. (протокол № 681) 

Источник: СРО ААС 

 

https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-251024/
https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-251024/
https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-251024/
https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-251024/
https://sroaas.ru/about/documents/
https://sroaas.ru/povyshenie_kvalifikacii/programmy-pkval-2024/
https://sroaas.ru/about/structure/pravlenie/
https://sroaas.ru/upload/iblock/57d/x5ht0lwi1h0zqh8xp6a4oud1r0uh2jbw/PROTOKOL-_-681-Pravleniya-SRO-AAS-ot-24-05-2024_ochn.pdf
https://sroaas.ru/pc/actions/resh-pravl-sro-aas-240524/
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Пресс-релиз Первого Сибирского аудиторского Форума (САФ24) 

Аудиторы Сибирского Федерального Округа организовали и провели Форум, который проходил 14–16 мая 
2024 года в шести городах Сибири: Новосибирске, Барнауле, Иркутске, Томске, Кемерово, Норильске. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Форум организован Сибирским Территориальным Советом Саморегулируемой ассоциации аудиторов 
«Содружество» совместно с Новосибирским государственным университетом экономики и управления 
«НИНХ» (НГУЭУ), Союзом «Торгово-промышленная палата Новосибирской области», Новосибирским 
отделением РСПП, Межрегиональной ассоциацией руководителей предприятий, Общероссийской 
общественной организацией «ОПОРА России». 

В мероприятиях Форума приняло участие более 630 человек. 

15.05.2024 в Большом зале Правительства Новосибирской области состоялось Торжественное собрание 
аудиторов, в котором участвовали представители и руководители предпринимательского сообщества 
Новосибирской области (председатель областного отделения ОПОРА РОССИИ Салов И.Д., вице-
президент, исполнительный директор ТПП НСО Исаева О.О., руководитель новосибирского отделения 
РСПП, президент Межрегиональной Ассоциации Руководителей Предприятий (МАРП) Карпекин С.В. 
и представители органов власти Новосибирской области: заместитель председателя Комитета 
по бюджету финансово-экономической политики и собственности Законодательного Собрания 
Новосибирской области Франчук Д.В., Руководитель МРУ Росфинмониторинга по СФО Шотт Д.Е., 
Руководитель УФНС по НСО Морозов Г.Г., Руководитель УФК по НСО Гайдук А.В., представитель 
Уполномоченного по правам предпринимателей Новосибирской области. 

Форум приурочен к 30-летию Сибирской школы аудита. Участникам собрания был 
продемонстрирован фильм «Сибирский аудит: вчера, сегодня, завтра», в котором аудиторы «узнали» своих 
первых учителей по аудиту, первые сибирские аудиторские фирмы, аудиторов, которые и сегодня 
продолжают работу на благо аудиторского сообщества. Студенты рассказали о своих планах в аудите 
на завтра. О перспективах аудита на ближайшую перспективу очень «понятно доложил» в своей 
презентации член Правления СРО ААС, вице-президент ОПОРА РОССИИ Федосимов Борис 
Александрович. 

На Форуме были вручены награды аудиторам внесшим значительный вклад в развитие аудиторской 
деятельности в регионе, просветительскую работу по просвещению предпринимателей в сфере аудита, 
бухгалтерского учета, а также организацию добросовестной конкуренции среди организаций, занимающихся 
аудиторскими и консалтинговыми услугами:  
от имени Губернатора Новосибирской области- Жукову С.П., Шапошникову А.А., 
от Председателя Законодательного собрания Новосибирской области- Кизь В.В., Степановой Н.Ю., 
Фадейкиной Н.В., от Уполномоченного по правам предпринимателей Новосибирской области- Климову А.В., 
Мазаеву В.В., Сакара В.А.,от УФНС России по Новосибирской области- Алабужевой Е.Н., Мазуриной Л.А., 
от МРУ Росфинмониторинга по СФО- Монастырской Н.Н., Филипьеву Д.Ю.,                                 Читать далее... 

 

 
от Межрегиональной Ассоциации Руководителей Предприятий (МАРП)- Токареву С.Ю., Гуренко Р.М., 

https://sroaas.ru/pc/actions/press-reliz-pervogo-sibirskogo-auditorskogo-foruma-saf24/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/press-reliz-pervogo-sibirskogo-auditorskogo-foruma-saf24/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/press-reliz-pervogo-sibirskogo-auditorskogo-foruma-saf24/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пресс-релиз Молодежной площадки Первого Сибирского аудиторского форума 
(САФ24) 

14 мая 2024 года в рамках Первого Сибирского аудиторского форума состоялись мероприятия молодежной 
площадки, которые собрали более 450 участников (студенты бакалавриата, магистранты, студенты 
среднего профессионального образования профильных специальностей, профессорско-преподавательский 
состав, руководители и ведущие специалисты аудиторских компаний). Руководителем молодежной площадки 
выступила Степанова Наталья Юрьевна, заместитель председателя Сибирского территориального совета 
СРО ААС, член Комитета по профессиональному образованию СРО ААС, член Комитета средних и малых 
аудиторских организаций СРО ААС. 

Мероприятия молодежной площадки проводятся в рамках реализации п. 4.7 Приоритетных направлений 
деятельности СРО ААС на период до 2026 года «Привлечение молодых кадров в аудиторскую 
профессию». 

Соорганизаторами молодежной площадки выступили 6 высших учебных заведений: 

 Новосибирский государственный университет экономики и управления (г. Новосибирск) 

 Томский государственный университет, Институт экономики и менеджмента (г. Томск) 

 Алтайский государственный университет, Международный институт экономики, менеджмента и 
информационных систем (г. Барнаул) 

 Байкальский государственный университет (г. Иркутск) 

 Заполярный государственный университет (г. Норильск) 

 Кемеровский государственный университет (г. Кемерово) 

 
Мероприятия молодежной площадки включали:   
 
1. Межрегиональная молодежная конференция «Качественная информация как залог успеха бизнеса» 

В рамках данной конференции было проведено общее пленарное заседание шести ВУЗов, на котором 
перед студентами выступили с приветственными докладами: 

От Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова: 

Чая Владимир Тигранович, д.э.н., профессор, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и аудита 
экономического факультета с докладом «Мастерская аудита будущего: задачи и решения». 

Рассказова-Николаева Светлана Алексеевна, д.э.н., профессор кафедры учета, анализа и аудита 
экономического факультета, генеральный директор АО «ЦБА» с докладом «Аудит сегодня и завтра: 
необходимы ли изменения». 

От Новосибирского государственного университета экономики и управления: 

Куницын Дмитрий Валерьевич, к.э.н., проректор по научной работе и дополнительному образованию с 
докладом «Место и роль аудита в социально-экономическом развитии государства». 

От Томского государственного университета: 

Нехода Евгения Владимировна, д.э.н., профессор, директор Института экономики и менеджмента ТГУ с 
докладом «Вызовы и тенденции развития высшего образования». 

От Алтайского государственного университета: 

Шваков Евгений Евгеньевич, д.э.н., профессор, и.о. директора Международного института экономики, 
менеджмента и информационных систем с докладом «Новые реалии подготовки кадров в области 
финансового контроля: опыт ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет». 

От Заполярного государственного университета: 

Носкова Екатерина Михайловна, к.э.н, доцент кафедры экономики, менеджмента и организации производства 
с докладом «Роль аудита в бизнесе». 

На базе 4 университетов были проведены секции конференции, на которых были заслушаны доклады 58 
студентов и магистрантов. 

По результатам секций дипломами победителей и лауреатов были награждены: 
 
1. Новосибирский государственный университет экономики и управления 

Секция «Аудит как инструмент эффективности информационно-аналитического обеспечения бизнеса 
в условиях цифровой трансформации экономики»                                                         Источник:  СРО ААС 
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https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mp-psa-foruma-saf-14052024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mp-psa-foruma-saf-14052024/
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Пресс-релиз ХV Международная научно-практическая конференция «Бухгалтерский 
учет, анализ и аудит: современное состояние и перспективы развития» 16 мая 2024 

года 

16 мая 2024 года состоялась ХV Международная научно-практическая конференция 
«Бухгалтерский учет, анализ и аудит: современное состояние и перспективы развития». 

Организаторами мероприятия традиционно выступили Уральский Территориальный совет 
саморегулируемой организации аудиторов Ассоциация «Содружество» совместно 
с кафедрой бухгалтерского учета и аудита Уральского государственного экономического 
университета (УрГЭУ). 

В работе Конференции приняли участие представители разных регионов России, а также из стран ближнего 
зарубежья. 

Модераторами Конференции выступил: 

Сергиенко Алексей Николаевич, председатель Уральского Территориального Совета СРО ААС, член Совета 
СРО ААС по региональному взаимодействию, генеральный директор ООО «УБЭКС», к.э.н., доцент кафедры 
«Бухгалтерского учета и аудита» Уральского государственного экономического университета 
(УрГЭУ).(г. Екатеринбург). 
С приветственным словом выступили: 
Козырев Игорь Александрович, председатель Правления СРО ААС, независимый член Правления СРО ААС, 
председатель Правления Фонда НСФО, Заслуженный экономист РФ. (г. Москва); Ковалев Виктор Евгеньевич, 
Проректор по научной работе Уральского государственного экономического университета (УрГЭУ), д.э.н., 
доцент (г. Екатеринбург); «Россия в последние два года находится в условиях колоссальных санкций, 
изменения коснулись также и сферы работы аудиторов. Совершенно очевидно, что нам нужно развивать 
те направления бухгалтерского учета, анализа и аудита, которые будут соответствовать запросам времени 
и современным ориентирам в предпринимательстве, науке и технологиях, поскольку любая деятельность 
невозможна без проверки финансовой отчетности», — отметил проректор УрГЭУ по научной работе Виктор 
Евгеньевич Ковалев 
Шарапова Наталья Владимировна, заведующий кафедрой, профессор кафедры «Бухгалтерского учета 
и аудита» Уральского государственного экономического университета (УрГЭУ), д.э.н., доцент 
(г. Екатеринбург); 
Костян Денис Михайлович член Правления, руководитель комитета по международным стандартам 
и отношениям Аудиторской палаты Республики Беларусь (Республика Беларусь, г. Минск). 

Спикеры пожелали всем участникам плодотворной работы, интересных докладов, вопросов, ответов 
и дискуссий. Студентам набраться опыта, внимательно прослушать доклады, задать появившиеся вопросы. 
Выделили также происходящие изменения, развитие отраслей и цифровизацию процессов, отметив, что все 
изменения происходят достаточно стремительно и им нужно соответствовать. 

В приветственных словах была отмечена актуальность проведения мероприятий и обсуждаемых тем 
программы Конференции, акцентировано внимание участников конференции на важность проведения встреч 
и заинтересованность сторон в организации площадок для обмена опытом. Представители организаторов 
дали позитивный заряд участникам конференции и настроили на активную работу. 

Докладчики выступали очно и в дистанционном формате с использованием информационных 
и коммуникационных технологий в силу международного масштаба данной конференции. 

С темой «Пути развития аудита в современных тенденциях» выступил председатель 
Аудиторского клуба ООО «Центр глобальных коммуникаций и профессиональной подготовки бухгалтеров, 
экономистов и финансовых руководителей» (Республика Беларусь, г. Минск) — Сыч Дмитрий Иванович, 
который отметил актуальность озвученного вопроса, подчеркнув неопределенность в сложившейся ситуации 
развития аудита, у учетом отсутствия четкого понимания кто будет в дальнейшем диктовать «правила игры», 
так как глобальные «игроки» ушли с рынка аудиторских услуг, как в Белоруссии, так и в России. В части 
вопроса об уменьшении количества аудиторов Дмитрий Иванович считает, что остаются только 
непосредственно заинтересованные в своём развитии, и развитии данной сферы деятельности, в общем. 
Дмитрий Иванович положительно отметил динамичность мышления наших аудиторов в сравнении 
с зарубежными коллегами. Подытожил своё выступление тем, что необходимо помнить, что профессия 
аудитора, как и любой бизнес, требует развития, поэтому искусственный интеллект, облачные технологии, 
анализ данных и т. п. это всё должно быть и существовать в аудиторской профессии, при этом не нужно 
забывать о фундаментальных основах, чтобы не заниматься двойной работой. 

«Нашим аудиторам необходимо быть гибкими. Что это значит? Они должны непрерывно пополнять свои 
знания, чтобы улучшать качество услуг и повышать ценность и полезность своей работы для конечного 
клиента», — подчеркнул спикер из Минска Дмитрий Иванович Сыч. 

 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mez-nau-pr-konf16052024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mez-nau-pr-konf16052024/#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-mez-nau-pr-konf16052024/
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Болезни отрицательного роста: рэнкинг аудиторских компаний и групп 2024 года 

 
Ежегодный, 29-й по счету рэнкинг крупнейших российских аудиторских компаний, составленный рейтинговым 
агентством RAEX, выявил продолжающееся сжатие этого рынка — суммарные доходы участников нынешнего 
списка снизились по номиналу на 10%. За реструктуризацию, связанную с уходом наиболее щедрых — 
иностранных — клиентов, отрасль вынуждена заплатить. 

Вартан Ханферян 

Совокупная выручка участников нынешнего рэнкинга крупнейших российских аудиторских организаций 
снизилась за 2023 год на рекордные для этой профессиональной сферы 10% (номинально минус 4,14 млрд 
рублей) и составила 37,8 млрд рублей (традиционно расчеты доходов аудиторских организаций здесь и 
далее приводятся исходя из статистической формы № 2-аудит). Таким образом, рынок аудиторско-
консалтинговых услуг второй год подряд сокращается: напомним, что по итогам 2022 года суммарная выручка 
по рэнкингу снизилась на 3,6%. 

 

К этим самим по себе пугающим цифрам надо добавить, что они отражают номинальную динамику выручки. 
Если же ее наложить на инфляцию (по данным Росстата, в 2022 г. она составила 11,9%, в 2023 — 7,4%), то 
наиболее точное слово, характеризующее состояние отрасли, — это обвал. 

Из 96 участников списка почти пятая его часть (21 организация) завершила год снижением выручки. Как и 
годом ранее, заметный вклад в объем сокращений пришелся на игроков первого эшелона. Так, на долю 
первых пяти компаний (75% выручки по рэнкингу) суммарный объем снизившихся доходов составляет 5,3 
млрд рублей. 

Немного смягчает ситуацию то, что падение доходов лидеров (зачастую имевших иностранные корни) 
частично компенсируется ростом доходов остальных участников. Осторожный оптимизм вселяет и опрос 
участников рэнкинга: по данным 53 компаний, их выручка за первый квартал 2024 года росла на 6% по 
сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
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По словам участников рынка, прошлый год следует рассматривать как переходный, адаптационный период, 
из-за перестройки, вызванной санкциями. На условиях анонимности наши собеседники отмечают, что в 
основе провальных показателей – уход крупных иностранных клиентов, наиболее щедро плативших 
поставщикам услуг. А так как среди этих поставщиков также преобладали крупные аудиторские компании, то 
наиболее заметное проседание выручки именно у лидеров отрасли выглядит вполне логичным. 
 
Оставили советы при себе 
 
В основе снижения темпов роста в 2023 году у аудиторских компаний стало уменьшение доходов от 
консалтинга. Суммарный доход от консультационных практик снизился на 21% и составил 13,3 млрд рублей 
(против 16,8 млрд рублей годом ранее). 
В качестве причин снижения выручки от консультаций участники рэнкинга, если речь идет о комментариях 
под запись, называют снижение инвестиционных планов в 2023 году, что вызвало в том периоде постановку 
проектов и стагнацию спроса на сопроводительные услуги. В режиме «без диктофона» появляются 
уточняющие пояснения: уход клиентов-иностранцев и неготовность лидеров отрасли к адекватному 
снижению расценок. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Читать далее... 

 

https://raex-rr.com/b2b/audit/audit_firms_ranked_by_revenue_from_statutory/2024/analytics/audit_2024_analytics/


 

  

 

 

 

 

 

 

 

Налогоплательщики, а также Минюст обратились в 
суд, чтобы признать недействующим п. 7 критериев 
отбора налогоплательщиков для выездных 
проверок. Заявители настаивали: 

 по содержанию акт нормативный (дает 
право налоговой вызывать для дачи 
пояснений, устанавливает для ряда 
налогоплательщиков размер вычета по 
отношению к доходам); 

 у налоговой нет права устанавливать 
цифровые относительные показатели 
между доходами и расходами. Иначе они 
вмешиваются в предпринимательскую 
деятельность, поскольку налогоплательщик 
вынужден соблюдать показатели, чтобы не 
попасть в зону риска; 

 ФНС не может осуществлять нормативно-
правовое регулирование и у нее нет 
полномочий на издание данного акта. 

ВС РФ заявителей не поддержал. Он в том числе 
указал: 

 приказ определяет общую систему 
планирования выездных проверок, но он не 
регламентирует порядок их проведения; 

 планирование проверок и выбор 
налогоплательщика для проверки 
происходит на усмотрение налоговой. Она 
оценивает все аспекты деятельности и 
отбирает тех, кто попал сразу в несколько 
зон налоговых рисков; 

 суммовые показатели (рентабельность 
продаж и пр.) – это лишь критерии для 
отбора при планировании выездных 
проверок; 

 соответствие критериям не влечет для 
налогоплательщика неблагоприятных 
правовых последствий и не доказывает 
нарушение. Такое соответствие лишь 
указывает на большую долю вероятности, 
что его включат в план выездных проверок. 

Документ: Решение ВС РФ от 18.04.2024 N 
АКПИ23-1033 

 

 

 

 

 

 

Налогоплательщики, а также Минюст обратились в 
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налогоплательщиков размер вычета по 
отношению к доходам); 
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деятельность, поскольку налогоплательщик 
вынужден соблюдать показатели, чтобы не 
попасть в зону риска; 

 ФНС не может осуществлять нормативно-
правовое регулирование и у нее нет 
полномочий на издание данного акта. 

ВС РФ заявителей не поддержал. Он в том числе 
указал: 

 приказ определяет общую систему 
планирования выездных проверок, но он не 
регламентирует порядок их проведения; 

 планирование проверок и выбор 
налогоплательщика для проверки 
происходит на усмотрение налоговой. Она 
оценивает все аспекты деятельности и 
отбирает тех, кто попал сразу в несколько 
зон налоговых рисков; 

 суммовые показатели (рентабельность 
продаж и пр.) – это лишь критерии для 
отбора при планировании выездных 
проверок; 

 соответствие критериям не влечет для 
налогоплательщика неблагоприятных 
правовых последствий и не доказывает 
нарушение. Такое соответствие лишь 
указывает на большую долю вероятности, 
что его включат в план выездных проверок. 

Документ: Решение ВС РФ от 18.04.2024 N 
АКПИ23-1033 

ВС РФ: соответствие 
налогоплательщика критериям 

отбора для выездных проверок не 

доказывает нарушение 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Снижение штрафа СФР: суд учел 
большой объем больничных, 
сведения по которым подали 

вовремя, и другое 
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Рассматривать жалобу на постановление по делу 
об АП, которое вынесла административная 
комиссия при субъекте РФ, должен районный суд по 
месту ее нахождения. К данному выводу пришел КС 
РФ. Позицию будут применять до того, как на 
уровне закона однозначно определят 
территориальную подсудность таких жалоб, если их 
нужно подавать в районный суд. 

Сейчас в КоАП РФ есть неясность. Из-за нее 
рассмотрение этих жалоб произвольно относят к 
компетенции районного суда по месту нахождения 
комиссии, проведения ее заседания или 
совершения нарушения. 

Напомним, постановление по делу об АП, которое 
связано с ведением бизнеса, обжалуется в 
арбитражный суд. 

Документ: Постановление КС РФ от 24.05.2024 N 
24-П 

 

 

 

 

 

 

Сотрудница родила в 2020 году. Для назначения 
пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет она 
заявила замену 2020 на 2018 год (для расчетного 
периода). Работодатель направил в фонд эти 
сведения. Позже она попросила изменить замену 
года – 2019 на 2018 год. Организация уточнила 
данные. СФР рассчитал и выплатил пособие с 
учетом корректировок. 

После выездной проверки фонд посчитал это 
ошибкой и решил возместить расходы. Компания 
подала жалобу, но получила отказ. Расходы по 
требованию она не возместила. Фонд обратился в 
суд. 

Суды поддержали работодателя. 7-й ААС пояснил, 
что норма о замене лет расчетного периода 
защищает застрахованных лиц. Замена с 2019 на 
2018 год увеличила размер пособия, что по 
правилам нужно для замены лет в расчетном 
периоде. 

Довод фонда о том, что на 2018 год можно менять 
только 2020 год, суд не принял. Менять можно 
любой год, который составляет расчетный период. 
В деле 2018 год предшествовал 2-летнему 
расчетному периоду (2019, 2020). 

Замена лет расчетного периода – право 
застрахованных лиц, которое нельзя ограничивать. 
Нормы не предусматривают, что в результате такой 
замены в расчетный период включают 
непосредственно следующие друг за другом 
календарные годы. 

Нет законодательно установленного запрета на 
изменение сотрудниками заявления о замене 
расчетного периода. Работодатель не вправе 
отказать сотруднику в замене лет. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 26.04.2024 
по делу N А45-38332/2023 

 

 

 

 

 

 

Страховые взносы Компенсация работнику 
Трудовые отношения Компания по коллективному 
договору компенсировала сотрудникам стоимость 
питания в размере 100 руб. за каждую 
отработанную смену (включая те, что пришлись на 
выходные дни). Страховые взносы с таких сумм она 
не платила. Фонд посчитал это ошибкой. 
Организация обратилась в суд. 

Суды поддержали компанию. Они указали, что 
возмещение стоимости питания не зависело от 
вклада сотрудников в деятельность компании, 
трудовых успехов, сложности, количества и 
качества работы. Выплату делали за счет средств 
организации. Компенсация не являлась 
вознаграждением за труд. Она не была 
систематической. Следовательно, это выплата 
социального характера. Ее не включают в базу для 
взносов. 

Отметим, суды часто поддерживают такой подход. 
Минфин и ФНС считают иначе. 

Документ: Постановление 17-го ААС от 23.04.2024 
по делу N А60-56659/2023 

 

 

 

 

 

 

Общество обжаловало действия инспекции по 
недвижимости, которая включила в торговую 
площадь здания пункты выдачи заказов. В 
помещениях нет витрин, ККТ, большую часть 
площади занимают склады. 

Несмотря на то что покупатели оплачивают товары 
через интернет, суды признали деятельность 
торговой. Она отвечает критериям ст. 378.2 НК РФ: 

КС РФ определил территориальную 
подсудность рассмотрения 

районным судом ряда жалоб по 

делам об АП 

Питание работников: суд разрешил 

не облагать взносами компенсацию 

Налог на имущество по 
кадастровой стоимости: суд 

признал пункт выдачи заказов 
торговой площадью 

 

Пособие по уходу за детьми до 1,5 
лет: суд подтвердил, что можно 
менять любой год расчетного 

периода 
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 арендаторы – маркетплейсы. Их основной 
вид деятельности – розничная торговля 
через интернет; 

 маркетплейсы – цифровые платформы, 
которые специализируются на продаже 
товаров или услуг; 

 работа пунктов выдачи заказов – 
деятельность по продаже товаров по 
образцу. Их работу регулирует Закон о 
защите прав потребителей. 

Документ: Постановление АС Московского округа 
от 14.03.2024 по делу N А40-150032/2023 

 

 

 

 

 

 

Директор (он же единственный учредитель), 
состоящий в трудовых отношениях с организацией, 
передал ей по договору аренды квартиру. Ее 
использовали для госрегистрации по месту 
жительства учредителя. С арендных доходов 
физлицо платило НПД. При камеральной проверке 
6-НДФЛ инспекция оштрафовала организацию за 
неудержание и неперечисление НДФЛ. 
Предложила заплатить налог и пени. Суд 
поддержал инспекцию в переквалификации 
доходов: 

 закон связывает право на уплату НПД со 
сдачей в аренду жилых помещений; 

 по ГК РФ юрлицо может использовать 
жилые помещения по договору аренды 
только для проживания граждан; 

 проживание в квартире работников не 
подтвердили. В организации был всего один 
сотрудник – директор. Передача квартиры 
не имеет смысла или означает получение 
материальной выгоды, которую облагают 
НДФЛ; 

 допустимость регистрации юрлиц по месту 
проживания граждан не означает, что к 
таким отношениям можно применять НПД. 

Суд указал: так как доходы переквалифицировали 
по результатам налоговой проверки, инспекция 
должна учесть перечисленный НПД как уплату 
НДФЛ. Вывод основан на следующем: 

 инспекции в рамках контрольных процедур 
должны стремиться установить 
действительный размер налоговых 
обязательств; 

 выявление искажений сведений о 
хозяйственной жизни предполагает такое 
доначисление налога, как если бы 
налогоплательщик не злоупотреблял 
правом. Иное означало бы применение 
санкции. 

Суд снизил штраф с 5200 до 300 руб. Нарушение 
совершили впервые, практика по применению 
Закона о налоге на профессиональный доход 
только начала формироваться. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
28.03.2024 по делу N А60-29091/2023 

 

 

 

 

 

 

Организация ЖКХ отказалась присоединиться к 
отраслевому тарифному соглашению. На это были 
объективные экономические причины. Позже 
работник обратился в суд, потому что его оклад 
ниже, чем в соглашении. 

Три инстанции поддержали сотрудника. 
Работодатель не приложил к отказу протокол 
консультаций с выборным органом первичной 
профсоюзной организации, чем нарушил порядок. 
Значит, на него все же распространяется 
отраслевое соглашение. Зарплату специалиста 
нужно привести в соответствие с этим документом. 

Не сработал также довод о том, что профсоюз 
объединяет менее половины персонала, и потому 
консультироваться с ним по таким вопросам 
необязательно. 

Отметим, на то, что работодатели должны 
устанавливать тарифные ставки с учетом 
отраслевого соглашения, обращал внимание ВС 
РФ. 

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 15.04.2024 
N 88-8867/2024 

 

 

 

 

 

 

Организация опоздала на 1 день с подачей ЕФС-1 
из-за сбоя в информсистеме. Это подтверждали в 
том числе скриншоты с электронной почты. Фонд 
оштрафовал страхователя. 

Суды признали наказание законным. Нарушение 
работы ПО – организационные вопросы 
страхователя. Оно не исключает вину организации. 

А вот АС Уральского округа недавно отменил 
штраф страхователю, который не передал 
сведения для выплаты пособия из-за сбоя 
программы. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 18.03.2024 по делу N А56-67736/2023 

 

Суд: уплаченный НПД надо учесть 
в счет НДФЛ при 

переквалификации дохода от 

аренды квартиры директора 

Суды не засчитали отказ от 
отраслевого соглашения: не 

хватало протокола консультаций с 

профсоюзом 

Страхователь сдал ЕФС-1 не в срок 
из-за технического сбоя – суд 

признал штраф правомерным 
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Учредитель назначил нового директора. Прежний 
руководитель документы о деятельности юрлица 
(устав, протоколы, свидетельства, приказы, 
договоры, бухгалтерскую и налоговую отчетность, 
первичку и др.) не передал. Общество обратилось в 
суд. 

Арбитры обязали бывшего директора передать 
оригиналы документов. 

По Закону об ООО общество должно хранить свои 
документы. Их перечень не исчерпывающий. Закон 
о бухучете и НК РФ обязывают хранить документы 
бухгалтерского и налогового учета. 

Передать документацию новому руководителю 
должен прежний. Если документы утрачены, их 
надо восстановить. 

В данной ситуации бывший директор: 

 не сообщал обществу, что у него нет 
документов или он не может их представить 
и восстановить; 

 не доказал, что документы уничтожили по 
истечении срока хранения; 

 не обосновал ценность документов с точки 
зрения их экономического и юридического 
анализа. 

Отметим, в прошлом году КС РФ не стал 
рассматривать жалобу о неконституционности ч. 4 
ст. 29 Закона о бухучете, согласно которой при 
смене руководителя надо обеспечить передачу 
документов бухучета организации. 

Ранее ВС РФ указывал, что бывший директор 
обязан пояснить отсутствие документов. Он также 
отмечал, что директор обязан организовать 
хранение бухотчетности (иных документов) и при 
увольнении передать их новому руководителю. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского 
округа от 27.02.2024 по делу N А32-24513/2023 

 

 

 

 

 

 

Страхователь исключил из расчета пособия по 
беременности и родам дополнительный день 
отдыха с сохранением средней зарплаты. СФР с 
этим не согласился и предложил возместить 
расходы. Он пояснил: при расчете среднего 
дневного заработка день отдыха не исключают, 

поскольку на сумму сохраненной зарплаты нужно 
начислять взносы. Фонд указал, что эту выплату 
произвели в рамках трудовых отношений. Она не 
входит в перечень сумм, которые не облагают 
взносами. День отдыха предусмотрен 
коллективным договором. Он не относится к числу 
нерабочих дней. 

Суды поддержали работодателя. 2-й ААС отметил, 
что выплата не является оплатой труда. Она не 
связана непосредственно с работой сотрудника, с 
режимом или условиями труда, а также с 
квалификацией, объемом, сложностью, качеством и 
условиями работы. Нет оснований признавать 
такую выплату объектом обложения взносами и 
включать ее в расчет среднего дневного заработка. 

Отметим, Роструд и Минтруд поясняли: день 
отдыха за работу в выходной и праздник не снижает 
зарплату. При этом день отдыха исключают из 
нормы рабочего времени. 

Документ: Постановление 2-го ААС от 03.04.2024 
по делу N А29-13005/2023 

 

 

 

 

 

 

Жалобу о неконституционности ст. 75 НК 
РФ суд рассматривать не стал. 

Налогоплательщик считал, что норма позволяет 
начислять пени за те периоды просрочки уплаты 
налога, которые возникли из-за нарушения 
инспекцией сроков контрольных мероприятий. 

КС РФ указал: пеню начисляют за каждый день 
просрочки. Вовремя платить налоги и отвечать за 
неисполнение этой обязанности должен 
налогоплательщик. Поэтому именно он 
компенсирует ущерб государству путем уплаты 
пени. 

Документ: Определение КС РФ от 28.03.2024 N 
603-О 

 

 

 

 

 

 

Компания оспорила конституционность положений 
НК РФ о сроках взыскания за счет денег на счетах, 
иного имущества, сроках направления требования 
и вынесения решения по проверке. Организация 
посчитала, что такие нормы позволяют 
налоговикам взыскивать долг без учета нарушения 
ими сроков контрольных мероприятий и вынесения 

Оригиналы документов о 
деятельности: суд обязал бывшего 

директора передать их организации 

День отдыха с сохранением 
зарплаты: суд не поддержал 

начисление взносов 

КС РФ: налоговики нарушили сроки 
контрольных мероприятий – 

начисление пеней за этот период 

законно 

КС РФ: срок взыскания 
задолженности не продлевают из-

за несвоевременных действий 
налоговой инспекции 
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решения. КС РФ отказался рассматривать жалобу. 
Он отметил: 

 в этих нормах нет неопределенности, они не 
предполагают произвольного применения, в 
т.ч. в части сроков; 

 несоблюдение инспекцией отдельных 
сроков налогового контроля не меняет 
порядок исчисления сроков для взыскания 
долгов; 

 суды учитывают сроки в той длительности, 
которую установил НК РФ; 

 несвоевременные действия по взысканию 
налоговых долгов не продлевают 
совокупный срок принудительного 
взыскания. 

Напомним, суд уже делал аналогичные выводы. 
Минфин также пояснял, что нарушение сроков 
налогового контроля не изменяет сроки взыскания 
долгов. 

Документ: Определение КС РФ от 28.03.2024 N 
576-О 
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Налоговая реформа: правительство 
одобрило поправки 

На заседании кабмина выступил министр финансов. 
Так, он отметил, что предлагается донастройка УСН. 
Она нужна, чтобы у малого бизнеса была возможность 
масштабировать деятельность. Кроме того, надо 
пресекать схемы дробления, которые достаточно 
развиты в последнее время. 

Цель введения НДС для части бизнеса на УСН – это 
встраивание в экономику небольших компаний, 
способных к росту. Это попытка выровнять условия 
хозяйствования между разными экономическими 
субъектами, чтобы неуплата косвенных налогов не 
являлась конкурентным преимуществом. 

При этом предложенная донастройка УСН в части НДС 
не затронет большую часть налогоплательщиков. 

Одновременно будет предложена амнистия для тех, кто 
готов начать "работать вбелую" и отказаться от 
дробления. 

Принятие этих поправок позволит реализовать 
поручения президента. 

Председатель правительства поддержал озвученные 
инициативы. Он отметил, что все изменения нужны для 
создания более справедливой и более 
сбалансированной налоговой системы. Она должна 
обеспечить поступление ресурсов на выполнение всех 
социальных программ, на общенациональные 
системные задачи, нацпроекты, госпрограммы – на 
благо наших граждан и нашей экономики. 

Документы: Информация с сайта Правительства РФ от 
30.05.2024, Информация Минфина России от 

30.05.2024 

 

Несчастный случай на производстве: 
как с 1 сентября 2024 года оформить 

акт Н-1С 

Минтруд утвердил порядок оформления 
несчастного случая на производстве актом Н-1С. 
Его станут подготавливать при продлении 
расследования. Речь о ситуациях, когда нельзя 
завершить его вовремя из-за того, что 
обстоятельства рассматривают экспертные 
организации, органы дознания, следствия или суд. 
Акт не будут оформлять, например, если 
несчастный случай квалифицировали как не 
связанный с производством. 

Составлять и утверждать новый акт 
работодателям предстоит по письменному 
единогласному решению комиссии или 
инспектора труда (если он проводит 
расследование сам). Оно должно быть 
согласовано с руководителем трудовой 
инспекции. 

В акте нужно указать в том числе дату, время и 
место происшествия, сведения о пострадавшем и 
обстоятельства несчастного случая. Составлять 
его станут по форме N 4. 

Акт Н-1С вместе с документами, которые, в 
частности, подтверждают связь травмы с работой, 
следует направить страховщику в течение 3 
календарных дней со дня утверждения. 

Также его потребуется приложить к итоговым 
актам после завершения расследования. 

Документ: Приказ Минтруда России от 25.04.2024 
N 237н 

 

Налоговый расчет доходов иностранных компаний: ФНС уточнила, какие работы и 
услуги можно не включать 

Ведомство напомнило о случаях, когда доходы иностранных организаций в налоговом расчете не отражают. 

В частности, можно не включать доходы от выполнения работ и оказания услуг в другой стране. Налоговая 

служба указала примерный перечень таких работ и услуг: 

 туристические услуги, оказанные за границей; 

 информационные, аудиторские и консультационные услуги, если иностранные контрагенты оказали 

их удаленно; 

 обучение персонала российской компании за границей; 

 пусконаладочные работы оборудования, которое установили в другой стране; 

 проектно-изыскательские работы для реализации промышленных проектов за границей; 

 прочие работы и услуги, место оказания которых не может быть однозначно определено как 

территория России. 

Налоговая при анализе того, правомерно ли не сдали расчет, должна учитывать, что доходы от выполнения 

работ и оказания услуг за границей не относятся к доходам от источников в РФ. 

Ранее ФНС разъясняла, какие доходы иностранных организаций от источников в РФ налоговый агент должен 

отражать в расчете.                                        Документ: Письмо ФНС России от 03.05.2024 N ШЮ-4-13/ 5215@ 
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ФНС пояснила, как заполнить счет-
фактуру при импорте в Россию из 

ЕАЭС 

 

 

 

 

 

 

 

Ведомство напомнило, что налогоплательщик 
заполняет графы 10 и 10а по сведениям из 
декларации на товары, а также счета-фактуры 
или товаросопроводительного документа от 
поставщика. 

При ввозе товаров в РФ из ЕАЭС таможенная 
декларация не оформляется. Поэтому такие 
графы счета-фактуры заполняются, если 
сведения есть в счете-фактуре поставщика 
прослеживаемых товаров. 

Отметим, Минфин указывал: не заполняют 
графы 10 и 11 счетов-фактур, которые 
выставили при реализации в России товаров 
от поставщика из ЕАЭС. Это возможно при 
условии, что товары не из ЕАЭС выпустили в 
свободное обращение на территории Союза. 

Документ: Письмо ФНС России от 05.04.2024 
N ЗГ-2-15/5332@ 
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Больничный хотят оплачивать 

мобилизованным и контрактникам после 
окончания службы: проект Минтруда 

На общественное обсуждение вынесли проект с 
изменениями к Закону о страховании на случай 
нетрудоспособности. 

Предполагается, что больничный будут оплачивать тем, 
кто по состоянию здоровья не смог возобновить трудовые 
отношения (госслужбу) в течение 3 месяцев после 
окончания (ст. 3 проекта): 

 военной службы по мобилизации или военной 
службы по контракту; 

 контракта о добровольном содействии 
Вооруженным силам или войскам нацгвардии. 

Расходы возместит СФР. 

Поправки заработают со дня опубликования (ст. 4 
проекта). 

Документ: Проект федерального закона 

 

Минфин напомнил банкам о нюансах 
освобождения от НДС операций по 

сопровождению 

На операции по банковскому сопровождению можно не 
начислять налог. Освобождение возможно, если такое 
сопровождение – составная часть операций по открытию 
и ведению банковских счетов либо операций перевода 
денег по счетам. 

Отметим, ведомство рассматривало ситуацию, когда банк 
проводит такие операции по сопровождению: 

 контроль за целевым расходованием денег; 

 контроль расчетных документов; 

 мониторинг расчетов. 

Похожие выводы Минфин уже делал для отдельных 
операций сопровождения. 

Документ: Письмо Минфина России от 08.04.2024 N 03-
07-05/31937 

Опубликован закон о запрете упрощенной 
идентификации при крупных переводах без 

открытия счета 

С 30 мая 2025 года, например, банку нельзя будет 
упрощенно идентифицировать клиента-физлицо, который 
хочет перечислить более 100 тыс. руб. или эквивалентную 
сумму в иностранной валюте. Речь идет о переводе (в т.ч. 
электронных денег) без открытия банковского счета. 

Таким образом, будет недостаточно установить лишь 
Ф.И.О. клиента, серию и номер его документа, 
удостоверяющего личность. 

 Кроме этих сведений потребуются данные о гражданстве, 
дате рождения, месте жительства (регистрации) или 
месте пребывания и т.д. 

Сейчас нет ограничения максимальной суммы перевода 
(без открытия банковского счета), при котором можно 
провести упрощенную идентификацию. 

Документ: Федеральный закон от 29.05.2024 N 122-ФЗ 

 

Нарушение нормативов 
обеспечения коммунальными 

услугами: штраф для поставщиков 
ресурсов вырастет 

С 9 июня 2024 года за нарушение 
нормативного уровня или режима 
обеспечения населения коммунальными 
услугами должностному лицу 
ресурсоснабжающей организации назначат 
штраф от 5 тыс. до 10 тыс. руб. Компанию 
либо ИП оштрафуют на сумму от 30 тыс. до 50 
тыс. руб. Вместо денежной санкции смогут 
вынести предупреждение.  

Сейчас должностному лицу или ИП за это 
грозит штраф от 500 до 1 000 руб., а 
компаниям – от 5 тыс. до 10 тыс. руб. При ряде 
обстоятельств штраф меняют на 
предупреждение, что подтверждает, в 
частности, случай из практики АС Западно-
Сибирского округа. За повторное деяние к 
поставщикам ресурсов начнут применять 
более строгие меры. Должностное лицо 
заплатит от 10 тыс. до 30 тыс. руб., а 
организация либо ИП – от 50 тыс. до 100 тыс. 
руб. Пока за повторное нарушение 
повышенных штрафов нет. 

Документ: Федеральный закон от 29.05.2024 
N 116-ФЗ 
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Обновлен порядок учета в области обращения 

с отходами 

Минприроды изменило 
правила учета отходов для 
тех, кто ведет деятельность 
в области обращения с 
ними. Речь идет об 
образовавшихся, 
обработанных, 
утилизированных, 
обезвреженных, 
размещенных, переданных и 
полученных отходах. 
Новшества касаются среди 
прочего сроков учета и 
обобщения его данных. 

С 1 сентября 2024 года компании и ИП будут отражать отходы 
в учете в течение 10 рабочих дней, следующих за днем, когда 
они образовались, были обработаны, утилизированы, 
обезврежены, размещены, переданы или приняты. В ряде 
случаев для этого отведут месяц. Такой срок предоставят, 
например, если отходы перерабатывают в несколько стадий 
или передача первичных учетных документов от 
обособленных подразделений требует больше времени. 

Электронный учет отходов разрешат вести при условии, что 
электронные носители информации, на которые дублируют 
данные, обеспечат ее сохранность на срок не менее 5 лет. 

С 1 января 2025 года сведения об учете отходов будут 
обобщать ежемесячно, ежеквартально и за календарный год. 
Делать это понадобится не позднее последнего дня месяца, 
следующего за отчетными периодами. Данные за квартал, 6 и 
9 месяцев, календарный год потребуется формировать 
нарастающим итогом. 

До указанной даты информацию об учете отходов нужно 
обобщить за календарный год в срок не позднее 25 января 
года, следующего за этим периодом. Таким образом, сведения 
об учете отходов за 2024 год надо оформить не позднее 25 
января 2025 года. 

Документ: Приказ Минприроды России от 13.12.2023 N 825 

 

Проект об отнесении "простой клеветы" по УК 
РФ к делам частно-публичного обвинения 

внесен в Госдуму 

Уголовные дела о клевете без квалифицирующих признаков 
ВС РФ предлагает возбуждать и рассматривать в порядке 
частно-публичного обвинения. Сейчас такие дела подпадают 
под частное обвинение. 

Изменения означают в том числе следующее: 

 потерпевший от клеветы или его законный 
представитель не сможет быть обвинителем. Им 
станет прокурор; 

 дела больше не будут автоматически прекращаться 
из-за примирения; 

 при оправдании подсудимого суд не сможет взыскать 
процессуальные издержки с лица, по жалобе которого 
началось производство по делу. 

Поправки вступят в силу через 10 календарных дней после 
даты опубликования федерального закона. 

Документ: Проект Федерального закона N 636713-8 

 

Справка о доходах за 2023 год: 
ФНС разъяснила, по какой 
форме выдавать документ 

сотруднику 

Ведомство указало, что справки о 
доходах за предыдущие годы нужно 
выдавать по форме, которая действовала 
в тот период. Значит, справку о доходах 
за 2023 год работодатель должен 
оформить по старой форме. 

Напомним, с 9 апреля 2024 года 
применяют новую форму справки о 
доходах. 

Документ: Письмо ФНС России от 
06.05.2024 N ЗГ-2-11/7005@ 

 

ФНС: стандартные вычеты по 
НДФЛ нельзя применить к 

дивидендам 

К доходам, которые не входят в основную 
налоговую базу, в общем случае 
стандартные вычеты не применяют. 
Дивиденды к такой базе не относятся. 
Поэтому при исчислении НДФЛ с доходов 
физлица от долевого участия в 
организации стандартные вычеты не 
предоставляют. 

Отметим, что к доходам в виде процентов 
по вкладам стандартный вычет 
применить можно. Ранее об этом писала 
ФНС. 

Документ: Письмо ФНС России от 
19.03.2024 N ЗГ-2-11/4159@ 

 

Список прав контролируемых 
лиц предложено дополнить – 

проект внесен в Госдуму 

Согласно поправкам можно будет не 
пустить инспектора на объекты контроля, 
если на документах контрольного или 
надзорного органа нет QR-кода либо он 
некорректный (п. 4 ст. 1 проекта). Речь 
идет о двухмерном штрихкоде, который 
позволяет перейти на страницу 
контрольного или надзорного 
мероприятия в едином реестре. 

В этом случае контролируемое лицо 
будет вправе также отказать в доступе к 
документам и принятии иных мер по 
проведению контрольного либо 
надзорного мероприятия. 

Сейчас таких возможностей нет. 

Хотят принять и другие изменения. 

Новшества вступят в силу со дня 
опубликования федерального закона (ст. 
2 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона 
N 630715-8 
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Срок сдачи ЕФС-1 при заключении и расторжении договора ГПХ хотят перенести – 
проект в Госдуме 

Депутаты рассмотрят поправки к Закону о персонифицированном учете. Планируют установить, что сведения 
о датах заключения и расторжения договоров ГПХ страхователь подает не позднее 15 числа месяца, 
следующего за месяцем их заключения (расторжения). 

Сейчас на исполнителей по таким договорам сведения направляют в течение 1 рабочего дня с даты 
заключения (прекращения) договора. 

Документ: Проект Федерального закона N 631759-8 

Роструд: на диспансеризацию нужно отпускать в том числе удаленщиков с 
неполным рабочим днем 

Гарантии при прохождении диспансеризации распространяются и на тех, кто 
трудится дистанционно, в том числе неполный день, полагает ведомство. 
Значит, их тоже нужно отпускать с работы для обследования с сохранением 
должности и среднего заработка. 

Напомним, как часто сотрудник может использовать оплачиваемые дни для 
диспансеризации, зависит от возраста. Сотрудники до 40 лет вправе брать 
один рабочий день раз в 3 года, от 40 лет до предпенсионного возраста — раз 
в год, предпенсионеры и пенсионеры — 2 рабочих дня в год. 

Документ: Письмо Роструда от 07.05.2024 N ПГ/08142-6-1 

 

Президент установил порядок приобретения исключительных прав у лиц 
недружественных стран 

Чтобы с 20 мая 2024 года приобрести у лиц недружественных стран 
исключительные права по договору об их отчуждении, нужно получить 
разрешение правительственной спецкомиссии. Она вправе выдать документ 
по заявлению приобретателя (например, резидента), правообладателя или их 
представителей. 

Полностью либо частично не исполненные на 20 мая денежные обязательства 
по сделкам, которые совершены ранее, нужно погасить путем перечисления 
средств на счет типа "О" правообладателя. Это касается платежей, которые на 
20 мая не провели в нарушение срока исполнения обязательств. 

На счет типа "О" иностранного кредитора или подконтрольного ему лица тоже 
надо вносить определенные суммы. Речь идет, в частности, о средствах, 
которыми приобретатели погашают обязательства по независимым гарантиям 
(контргарантиям) либо поручительствам перед этими кредиторами и 
подконтрольными лицами. 

Счет типа "О" на имя контрагентов открывает приобретатель. Перевод средств на счет типа "О" — 
надлежащее исполнение денежных обязательств. 

Есть и другие правила. 

Порядок не применяется: 

 к приобретению прав на произведения науки, литературы и искусства, на результаты 
исполнительской деятельности (исполнения). То же касается прав на фонограммы, сообщения 
передач организаций эфирного или кабельного вещания; 

 к сделкам, размер обязательств приобретателя по которым не более 15 млн руб. либо эквивалентной 
суммы в иностранной валюте. 

Документ: Указ Президента РФ от 20.05.2024 N 430 

 

Минфин: амортизацию за время простоя можно учесть в расходах по прибыли 

Амортизацию за период временного простоя организация признает в расходах в общем порядке. При этом в 
НК РФ нет информации о периоде такого простоя, в т.ч. о его предельном сроке. 

О том, что прямые и косвенные расходы за время простоя можно учесть при обложении прибыли, ведомство 
сообщало в прошлом году. 

Документ: Письмо Минфина России от 03.04.2024 N 03-03-06/3/30336 
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Если опекаемого ребенка усыновляют, отпуск по уходу за ним прерывать не надо, 

считает СФР 

Когда статус сотрудника меняется с опекуна на усыновителя, выходить на работу из отпуска по уходу за 
ребенком, а затем оформлять его заново не нужно. Дело в том, что отпуск по уходу за этим же ребенком 
предоставлен одному застрахованному лицу. Ответ ведомства касается случаев, в которых усыновленному 
не меняли Ф.И.О., дату и место рождения. 

Документ: Письмо СФР от 02.05.2024 N 19-02/67390л 

Излишне уплаченный транспортный налог: Минфин пояснил, как его признавать 
при обложении прибыли 

Исчисление налогов в большем размере – не ошибка для расчета налога на 
прибыль. Такую позицию занял Президиум ВАС РФ еще в 2012 году. 
Налогоплательщик, который уплатил завышенный транспортный налог по 
первичной декларации, понес обоснованные расходы и вправе их учесть в 
прочих расходах. 

Если в следующих налоговых (отчетных) периодах он подает уточненную 
декларацию по транспортному налогу к уменьшению, то такая корректировка 
для целей обложения прибыли – новое обстоятельство. Разницу нужно 
признать во внереализационных доходах текущего периода. 

Полагаем, данное разъяснение можно применять и к другим налогам и 
сборам, которые учитывают при исчислении прибыли. 

Документ: Письмо Минфина России от 25.04.2024 N 03-03-06/1/38979 

Минздрав планирует разрешить вести бумажные медкнижки до 1 сентября 2025 
года 

Переходный период, в течение которого сохраняется возможность выдавать и вести медкнижки на бумаге, 
хотят продлить на год. Пока мера действует до 1 сентября 2024 года. 

Напомним, при подготовке сведений для электронных медкнижек надо использовать рекомендации 
Минздрава. 

Документ: Проект приказа Минздрава России 

Минтруд напомнил, что нельзя отменить обеденный перерыв по заявлению 
работника 

Специалисту, который работает от 4 ч в день, нужно предоставлять не меньше 
30 мин. перерыва для отдыха и питания. Исполнять это правило надо 
независимо от режима труда, длительности смены и прочего. Так ответило 
ведомство на вопрос о том, можно ли сократить рабочий день за счет отмены 
обеда по просьбе специалиста. 

Отметим, прежде Минтруд уже приводил пример, как свести к минимуму такой 
перерыв, чтобы отпускать сотрудника домой пораньше. 

Документ: Письмо Минтруда России от 23.04.2024 N 14-6/ООГ-2476 

Минфином России подготовлены методические материалы на тему: «Обязанности 
лиц, оказывающих бухгалтерские услуги, в антиотмывочной системе» 

Департаментом регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности 
Минфина России подготовлены методические материалы на тему: «Обязанности лиц, оказывающих 
бухгалтерские услуги, в антиотмывочной системе». В презентации представлена информация 
о подлежащей контролю в целях ПОД/ФТ/ФРОМУ деятельности лиц, оказывающих бухгалтерские услуги, 
контролируемых операциях; рассмотрены обязанности лиц, оказывающих бухгалтерские услуги, при 
осуществлении контролируемых операций; требования к Правилам внутреннего контроля в целях 
ПОД/ФТ/ФРОМУ и специальным должностным лицам. 
Рассмотрен порядок использования лицами, оказывающими бухгалтерские услуги, личного кабинета — 
информационного ресурса на Интернет-сайте Росфинмониторинга (https://www.fedsnn.ru), обеспечивающий 
электронное взаимодействие с Росфинмониторингом в целях осуществления внутреннего контроля. 

Раскрыты вопросы, связанные с процедурами идентификации клиента, бенефициарного владельца; 
оценкой рисков и выявлением операций, которые осуществляются или могут быть осуществлены в целях 
ОД/ФТ/ФРОМУ; применением мер по замораживанию (блокированию) денежных средств или иного 
имущества; фиксированием и обеспечением конфиденциальности информации; обучением в сфере 
ПОД/ФТ. Представлен перечень нормативно-правовых документов, регламентирующих правоотношения 
в сфере ПОД/ФТ/ФРОМУ.                                                                                                                Читать далее... 
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Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы 
востребованности качественных аудиторских услуг, сохранения в профессии 

наиболее квалифицированных кадров и привлечения молодежи» во Владикавказе 

«Актуальные вопросы востребованности качественных аудиторских услуг, 
сохранения в профессии наиболее опытных и квалифицированных кадров и 
привлечения молодежи в аудиторскую профессию: проблемы и пути решения» 

Дата проведения: 19 - 23 июня 2024 года 

Формат проведения смешанный - очно/онлайн по ВКС 

Место проведения: Республика Северная Осетия-Алания, г. Владикавказ, ул. 
Ватутина 44-46, Северо-Осетинский государственный университет им. К. Л. 
Хетагурова, конференц-зал «ЮНЕСКО» 

Организаторы конференции: 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Южный территориальный совет СРО ААС 

Ассоциация «Русское общество оценщиков» 

Северо-Осетинский государственный университет им. К. Л. Хетагурова 

Участники конференции: 

Конференция ориентирована на: 

 представителей государственных и муниципальных органов 

  руководителей и представителей общественных объединений предпринимателей 

  руководителей аудиторских организаций и аудиторов 

 руководителей финансовых и консалтинговых компаний, налоговых консультантов, бухгалтеров, 
оценщиков 

 преподавателей и студентов вузов, специалистов в области МСФО и МСА. 

В рамках конференции планируется проведение 4 круглых столов: 

1. Актуальные вопросы востребованности качественных аудиторских услуг 

2. Актуальные вопросы сохранения квалифицированных кадров в аудиторской профессии 

3. Актуальные вопросы привлечения молодых кадров в аудиторскую профессию 

4. Актуальные вопросы взаимодействия аудиторов, оценщиков и бухгалтеров при применении новых 
федеральных стандартов бухгалтерского учета (ФСБУ) 

Проживание 

Заезд участников конференции 19 июня 2024 года 

20-21 июня 2024 года – пленарные заседания и круглые столы 

22 июня 2024 – экскурсионная программа («Три ущелья Осетии», «Из Владикавказа — в Грозный и Аргунское 
ущелье», «Грузия. Тбилиси») 

Отъезд участников конференции 23 июня 2024 года 

Варианты для проживания иногородних участников конференции (бронируется самостоятельно, просьба 
забронировать номера заблаговременно в связи с высоким туристическим сезоном во Владикавказе): 

1 вариант.  

Гостиница «Владикавказ», г. Владикавказ, ул. Коцоева, 75, сайт vladikavkazhotel-3.ru  

Контакты: 8 800 222 93 55 

Отдел Бронирования (9.00 - 18.00) - +7 (8672) 64-93-55 

Информация (круглосуточно) - 8 8672 64 94 94, vladikavkaz@intourist-ossetia.ru 

Читать далее... 
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Всероссийская научно-практическая конференция «Вызовы и перспективы 
развития аудиторской профессии: трансформация деятельности» 

Дата проведения: 27 – 29 июня 2024 года 

Место проведения: Владимирская область, г. Суздаль, ул. Ленина, д. 45, 
Гостиничный комплекс «Пушкарская слобода» 

Организаторы 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» (СРО 
ААС) 

Комитет средних и малых аудиторских организаций СРО ААС 

Центральный территориальный совет СРО ААС 

Участники 

 Конференция ориентирована на: 

 руководителей и представителей законодательных и исполнительных органов; 

 представителей контрольно – надзорных органов; 

 руководителей и представителей общественных объединений предпринимателей, пользователей 
аудиторских услуг; 

 представителей аудиторских организаций и аудиторов; 

 руководителей и представителей предприятий, организаций, финансовых и консалтинговых компаний; 

 представителей профессиональных сообществ оценщиков, арбитражных управляющих, юристов, 
налоговых консультантов, профессиональных бухгалтеров 

  преподавателей и студентов ВУЗов, специалистов в области МСА 

К участию в работе Конференции приглашены: 

 руководители и представители федеральных и региональных законодательных и исполнительных 
органов власти, Министерства финансов России, Федерального Казначейства, Росфинмониторинга, 
международных и российских профессиональных сообществ, объединений пользователей аудиторских 
услуг, представители научной общественности. 

Читать далее... 

Международная научно-практическая конференция «Направления развития 
российского аудита в условиях современных международных тенденций» в Якутске 

Дата проведения: 11 - 12 июля 2024 года. 

Место проведения: г. Якутск, ул. Белинского, д. 58, Северо-Восточный Федеральный университет им. М.К. 
Аммосова, зал Ученого совета. 

Организатор конференции 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Участники  

В конференции предполагается участие представителей и специалистов: 

 Правительства республики Саха (Якутия); 

 Федерального казначейства Российской Федерации; 

 Межрегиональной Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации 
"Дальний Восток и Забайкалье"; 

 Федеральной службы по финансовому мониторингу по ДФО; 

 международных и российских профессиональных сообществ; 

 объединений пользователей аудиторских услуг Дальневосточного федерального округа; 

 общественных объединений российских предпринимателей Дальнего Востока России. 

Конференция ориентирована на: 

 руководителей и представителей законодательных и исполнительных органов субъектов Российской 
Федерации Дальневосточного федерального округа, 

Читать далее... 
 
 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/vserossiyskaya-konferentsiya-suzdal/
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/mezhdunarodnaya-konferentsiya-yakutsk2024/


 

 

 

 

 

Опубл.  Заказчик  Город  

Начальн. 
цена, 
руб.  

Дата 
окончания  

20.05.24 
ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ 

"АГЕНТСТВО ПО СТРАХОВАНИЮ ВКЛАДОВ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Москва 1 800 633 05.06.24 

20.05.24 

МИНИСТЕРСТВО ИМУЩЕСТВЕННЫХ И 
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

Услуги по проведению аудиторской проверки 
промежуточного бухгалтерского баланса и 
результатов инвентаризации имущества, 

имущественных прав, в том числе на результаты 
научно-технической деятельности, и обязательств 

Государственного унитарного предприятия 
Республики Крым «Солнечная Таврика», 

имущественный комплекс которого подлежит 
приватизации 

Симферополь 450 000 05.06.24 

20.05.24 

МИНИСТЕРСТВО ИМУЩЕСТВЕННЫХ И 
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

Услуги по проведению аудиторской проверки 
промежуточного бухгалтерского баланса и 
результатов инвентаризации имущества, 

имущественных прав, в том числе на результаты 
научно-технической деятельности, и обязательств 

Государственного унитарного предприятия 
Республики Крым «КРЫМГЕОЛОГИЯ», 

имущественный комплекс которого подлежит 
приватизации 

Симферополь 356 666 05.06.24 

20.05.24 

МИНИСТЕРСТВО ИМУЩЕСТВЕННЫХ И 
ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

Услуги по проведению аудиторской проверки 
промежуточного бухгалтерского баланса и 
результатов инвентаризации имущества, 

имущественных прав, в том числе на результаты 
научно-технической деятельности, и обязательств 

Государственного унитарного предприятия 
Республики Крым «Крымский винодельческий 

завод», имущественный комплекс которого 
подлежит приватизации 

Симферополь 296 666 05.06.24 

25.04.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)" Оказание услуг по 
проведению обязательной ежегодной аудиторской 
проверки бухгалтерской (финансовой) отчетности 

КП РС(Я) «Дороги Арктики за 2023 год 

Якутск 453 333 05.06.24 

21.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"КУРГАНФАРМАЦИЯ" Аудит финансовой 

(бухгалтерской) отчетности АО «Курганфармация» 
за 2024г. 

Курган 200 000 06.06.24 

21.05.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

"КРЫМТРОЛЛЕЙБУС" Оказание услуг по аудиту 
годовой бухгалтерской отчетности ГУП РК 

"Крымтроллейбус" за 2023 год 

Симферополь 556 933 06.06.24 

ТЕНДЕРЫ 
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21.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГУБЕРНСКИЕ 
АПТЕКИ" Оказание услуг по осуществлению 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
АО «Губернские аптеки» за каждое полугодие за 

2024 -2026 г. 

Красноярск 8 033 333 06.06.24 

21.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОМСКЭЛЕКТРО" 

Услуги по проведению финансового аудита 
Омск 438 333 06.06.24 

21.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АГРОФИРМА 

"ВЕЛЬСКАЯ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Архангельск 200 000 06.06.24 

20.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"СУДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОД "ЛОТОС" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Астрахань 480 000 06.06.24 

21.05.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "УПРАВЛЯЮЩАЯ 

КОМПАНИЯ ИНДУСТРИАЛЬНЫМИ ПАРКАМИ 
РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Саранск 260 000 06.06.24 

21.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ВЯТСКИЕ 
АВТОМОБИЛЬНЫЕ ДОРОГИ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Киров 830 000 06.06.24 

20.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИГЛИНСКИЙ 
ВЕСОВОЙ ЗАВОД" Услуги по проведению 

финансового аудита 
Уфа 115 000 06.06.24 

22.05.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРСВЕТ" ГОРОДСКОГО ОКРУГА "ГОРОД 

АРХАНГЕЛЬСК" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита 

Архангельск 318 333 07.06.24 

22.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ТЕЛЕРАДИОКОМПАНИЯ "НОВЫЙ ВЕК" Оказание 

услуг по проведению независимой аудиторской 
проверки (обязательного аудита) бухгалтерской 

отчетности Акционерного общества 
«Телерадиокомпания «Новый Век» за 2024 год 

Казань 281 150 07.06.24 

23.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"КРАЙЖИЛКОМРЕСУРС" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Краснодар 813 000 10.06.24 

23.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"КРАЙЖИЛКОМРЕСУРС" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Краснодар 813 000 10.06.24 

23.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОРПОРАЦИЯ 
РАЗВИТИЯ ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ" Оказание 
услуг на проведение обязательного ежегодного 

аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2024-2025 годы 

Пенза 240 000 10.06.24 

22.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "БАШКИРАВТОДОР" 
Оказание услуг по проведению обязательного 

ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «БАШКИРАВТОДОР» за 2024 г. 

Уфа 1 620 000 10.06.24 

23.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО КОММЕРЧЕСКИЙ 
БАНК "ОРЕНБУРГ" Услуги по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчётности и консолидированной 

финансовой отчётности за 2024 год 

Оренбург 3 066 666 10.06.24 

23.05.24 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО " 
НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Москва 1 833 333 10.06.24 
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24.05.24 

АДМИНИСТРАЦИЯ ТАМБОВСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА Оказание услуг по 
проведению аудиторской проверки МУП «ТКС», в 

связи с реорганизацией предприятия путем 
приватизации. 

 130 000 10.06.24 

24.05.24 

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ГОСТИНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС "БЕРЛИН" Оказание 

услуг по аудиту годовой бухгалтерской 
(финансовой) отчетности ОАО Г/К «Берлин» за 

2024 год 

Москва 300 000 10.06.24 

23.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ГАЗПРОМ 

ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ КУРГАН" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Курган 743 664 10.06.24 

23.05.24 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-

ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ 
ХИМИЧЕСКИХ ПРОДУКТОВ" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Казань 628 000 10.06.24 

17.05.24 

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕРЫШЕВСКОГО 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА АМУРСКОЙ 
ОБЛАСТИ Оказание услуг по проведению 

аудиторской проверки промежуточного 
бухгалтерского баланса и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств, с 
целью преобразования МУП «Автомобилист» в 
общество с ограниченной ответственностью со 
100% участием Серышевского муниципального 
округа Амурской области в уставном капитале 

общества. 

Амурск 180 000 10.06.24 

24.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КИНОСТУДИЯ 
ДЕТСКИХ И ЮНОШЕСКИХ ФИЛЬМОВ ИМ. М. 

ГОРЬКОГО" Услуги по проведению обязательного 
ежегодного аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности акционерного общества 
«Киностудия детских и юношеских фильмов им. М. 

Горького» (АО «Киностудия им. М. Горького») за 
2024 - 2026 годы с целью выражения мнения о 

достоверности бухгалтерской (финансовой) 
отчетности Заказчика во всех существенных 

аспектах вышеуказанной бухгалтерской 
(финансовой) отчетности, составленной в 

соответствии с требованиями законодательства 
Российской Федерации. 

Москва 2 108 000 10.06.24 

24.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЭРОПОРТ 
АРХАНГЕЛЬСК" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО "Аэропорт 
Архангельск" за 2024 год 

Архангельск 519 600 10.06.24 

16.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕТАФРАКС 

КЕМИКАЛС" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Губаха 30 992 600 10.06.24 

23.05.24 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЕФН-ЭКОТЕХПРОМ МСЗ 
3" Услуги по проведению финансового аудита 

Москва 176 666 10.06.24 

24.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТОРГОВАЯ ФИРМА 
"САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ДОМ КНИГИ" Услуги по 

проведению финансового аудита 
Санкт-Петербург 320 000 10.06.24 

23.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИПОТЕЧНАЯ 

КОРПОРАЦИЯ УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Ижевск 168 333 10.06.24 
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23.05.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"КРЫМВЗРЫВПРОМ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Симферополь 284 333 10.06.24 

23.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"ИННОВАЦИОННЫЙ НАУЧНО-

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЦЕНТР ТЕКСТИЛЬНОЙ И 
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ" Услуги по 

проведению финансового аудита 

Москва 710 000 10.06.24 

27.05.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРСНАБ" ГОРОДСКОГО ОКРУГА "ГОРОД 

ЯКУТСК" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Якутск 320 000 13.06.24 

27.05.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
Г.НОВОСИБИРСКА "СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО" 

Оказание услуг по проведению ежегодного 
обязательного аудита финансовой 

(бухгалтерской) отчетности за 2023 год и 
промежуточного аудита финансовой 

(бухгалтерской) отчетности за 1 квартал 2024 года 

Новосибирск 327 500 13.06.24 

27.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСТ" Оказание 
услуг по проведению ежегодного обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 
2019, 2020, 2021, 2022, 2023 годы 

Благовещенск 1 000 000 13.06.24 

27.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СОСНОВСКОЕ" 
Услуги по проведению обязательного аудита 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 
АО «Сосновское» за 2023 год 

Петропавловск-
Камчатский 

251 333 13.06.24 

27.05.24 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ТРАНЗИТ-АКВА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Иркутск 210 000 13.06.24 

28.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ТАТПЛАЗМА" 
Оказание услуг по проведению ежегодного 

обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Акционерного общества 

«ТАТПЛАЗМА» за 2022-2023гг. 

 294 800 13.06.24 

29.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНФОРМАЦИОННО-

ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ХОЛДИНГ САХАМЕДИА" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Якутск 196 000 14.06.24 

22.05.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"РАЗВИТИЕ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
аудита промежуточной бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП «Развитие 
городского хозяйства» и инвентаризации 

имущества 

Серпухов 101 666 14.06.24 

24.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УПРАВЛЯЮЩАЯ 
ОРГАНИЗАЦИЯ "НАШ ДОМ - ВОСКРЕСЕНСК" 
Оказание аудиторских и прочих связанных с 

аудиторской деятельностью услуг в отношении 
результатов производственно-хозяйственной и 
финансовой деятельности АО «УО «Наш дом - 

Воскресенск» за 2023 год 

Воскресенск 300 000 17.06.24 

27.05.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЦЕНТР 
ИНФОРМАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ И СВЯЗИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 
«ЦИТОС» за 2024 г. 

Воронеж 110 000 18.06.24 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 
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